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SZTRÁJKOLNAK-E A BÁNYÁSZOK?
SZÖRNYŰ NEHÉZ NAPOKAT ÉL ÁT AZl 

EGÉSZ NÉMETORSZÁG.
A szenvedő nép magatartása egyre fenyegetőbb mindenütt

„Az igazság-mondó gyógyszer“.

Németország népe folytono­
san nehezebb napokat lát. A 
szenvedés nemcsak a meg nem 
szállott területen nagy, hanem 
talán még nagyobb ott, ahol a 
franciák és a belgák tartják ke­
zükben a hatalmat. A munkát- 
lanok nagy serege, amelynek 
tagjai éhesek és rongyosak, 
egyre fenyegetőbben viselkedik 
mindenütt, úgy, hogy sok he­
lyen már nem is merik nyitva- 
tartani az üzleteket, mert soha 
sem tudják, hogy melyik perc­
ben jelenik meg e"y sereg éhes 
és mindenre kész ember, akik

A belgrádi 
konferencia.

Belgrádban javában folyik a 
kisantant kiküldött diploma­
táinak tanácskozása. A tulaj­
donképpeni tanácskozás csak 
10-én nyílt meg. Benes cseh 
külügyminiszter a lege’só érke­
zők között volt. Beszélni fog­
nak arról a katonai egyezmény­
ről, amit a franciák kötöttek a

™enr,t*ef etm0etr: *KLK éhekkel s arról, hogy vájjon 
ikadaly nélkül fosztogatják k, |a jugoS2láv királv8ág elismerjem
íz üzlete e . a szovjetet ? A szerbek szeret­

nék minél jobban kordában tar­
tani a bulgárokat is a tanács-

o

Köln városában, amely fran­
cia megszállás alatt van. napon­
ta 14 ezer ember kap egyszeri kozás eredményeképpen. Ebben 
étkezést a feléért annak, amibe azonban a csehek semmi esetre 
az élelmiszer a városnak kerül.
Essen városának 251 ezer la­
kosa van s ezeknek több, mint 
fele csak úgy tudja tengetni az 
életét, hogy a várostól Kap va­
lami segélyt. Azok az intézmé­
nyek, amelyek a nélkülöző né­
pen próbálnak segíteni, azt ál­
lítják. hogy a rászorulóknak leg­
feljebb egynegyedrészét tudják 
némi segélyben részesíteni.

Essenben az óriási Krupp- 
gyár 14 ezer munkást foglal­
koztatott, de ezek közül nem­
régen 13 ezret el kellett bocsá­
tani, mert nincsen munka. Az 
államhivatalnokok számát egy­
negyedrésszel csökkentették, 
hogy ezen a réven is takarék-is­

sem lesznek segítségükre. Ter­
mészetesen fontos tárgya lesz 
a tanácskozásoknak a Magyaror- 
szágnaj^ adandó nemzetközi köl­
csön is, amit ugyan nem a kis- 
ántánt ad, amibe az-onban fel­
jogosítva érzi magát beleütni 
az orrát.

Félmillió dollár 
egy kutyának.

Bostonban most halt meg 
egy Mrs. Shaw nevű gazdag 
asszony," akinek félmillió dol­
lárra tehető vagyona maradt. 
Az asszony férjének évi tízezer 
dollárt hagyott, minden, ingat- 

kodjanak. A meg nem sza .o jan^ azonban egyik inasának 
Németországban másfélmillió gondjaira bizta, azzal a kikö- 
clyan ember van. aki egva ta a-; ^g,ejf hogy az asszony kedves 
ban nem dolgozik és vagy ke - kutyájának-a lehető legjobb ké- 
millió, aki csak imitt-amott dől-1 nvclmet hiztositsa.
gozik valamit. A megszállott! " ----------«,—
területen pedig azoknak a szá-' 
mát. akik nem dolgoznak, leg­
kevesebb kétmillióra teszik.

Azok, akik dolgozna*, azt 
látják, hogy keresményükből 
nem képesek az óriási drágaság­
gal megbirkózni. Amióta az uj 
pénz forgalomban van, az árak 
valamennyire megállapodtak, de 
ennek viszont az lett az ered­
ménye, hogy mindennek az elő­
állítása sokkal többe kerül 8 
igy drágább lett. A gyárak nem 
kapnak rendeléseket s a mun- 
kátlanok száma napról-napra 
növekszik. A német kivitel 
most már csaknem a semmivel 
egyenlő, mivel az előállítás ár 
magassága- miatt olyan drága 
minden, hogy külföldre nem 
tudnak eladni semmit sem. Azt 
mondják, hogy ha az ügyeket 
azonnal rendbe hoznák is, amire 
pedig nincsen kilátás, a hely- 
zet még akkor' is hónapokig 
rossz lenne.

Az az egyezség, .amit a fran­
cia és német gyárosok kötöt­
tek egymással, papiroson meg; 
van, de a gyakorlatban alig ér 
valamit. A teherkocsik vissza­
érkezése olyan véghetetien las­
san történik, hogy a javul*} a 
forgalom terén l egyáltalában 
nem tapasztalható.

Hogy a legközelebbi J*ö. mit 
hoz, senki sem tudja-afli hely­
zetet tekintve,
'•német né|>

Messze Alabama államban 
egy titokzatos gyógyszermi Íté­
széinek most. melynek olyan 
ereje van, hogy annak segítsé­
gével a bűnös megvallja az iga­
zat. Ezt a gyógyszert „scopol­
amine“ néven ismerik ott és 
annak feltalálója Dr. R. L. Hou­
se. texasi orvos. A gyógyszert 
Thomas J. Shriley birming­
hami sheriff alkalmazta azokon 
a négereken, akik négy év óta 
rettegésen és félelemben tart­
ják Binmingham lakosságát és 
akik 14 gyilkosságot követtek 
el, azonkívül sok súlyos sérülést 
okoztak.

A négerek 1919 óta dolgoztak.

gyógy­
szer hatása reggelig tartott és 
ekkor öntudatos*állapotban műn 
dotta el azokat, miket a gyógy

többnyire a külvárosi kiskeres-: lig eszméletlen állapotban, fé­
li edők között. Meglesték, :iogy j lig pedig az öntudat megtartása 
este mikor van egyedül a ke- > mellett szépen bevallotta az ösz- 
reskedő és azután egyik néger 8ze8 gyilkosságokat. A 
bement, leütötte fejszével a ke­
reskedőt. a többiek pedig Künn 
leskelődtek. majd kifosztották 
az áldozatot és elmenekültek.
A
keZtek f-gynia-v uwin tm
gos terrort terjesztettek a gyil­
kosok Most elfogtak töbh né­
gert és alávetették őket az 
„igazmondó gyéfyszeir'-ne*. tie 
abból állott, hogy az egyik né­
gernek I»eadták az orvosságot, 
melytől az felig elszédült, de esz­
méletét megtartotta. Es Így fé-

ainozaiot es eimeneKun.es. ... ..... ... .... , . .... . .. . szer hatása alatt ki vallott. így gyilkosságok sűrűén követ-1 .... “ “ . .^
. , . T ,. ... vették sorra a többi négert is.ztek egvmas után es valósa- * '

köztük egy asszonyt. Mind val-
lottak pompásan. A bűntények­
re világosság derült. A nége­
rek elveszik méltó büntetésüket 
és ezt a tudomány egyik leg­
újabb vívmányénak köszönhet­
jük, melyről bizonyára még so­
kat fogunk hallani.

FIUME VÉGLEGESEN ÁTMENT AZ OLASZOK BIRTOKÁBA.
A RÉGÓTA FOLYÓ VITA MOST MÁR VÉffiT ÉRT.

A balkáni békének egyik leg- szoknak a háború remélhető 
nagyobb akadálya, a fiumei kér­
dés most már teljes es végle­
ges megoldást nyert. A hajdani 
magyar kikötőváros, amelyre 
a magyar nemzet olvan renge­
teg összegeket költött, most 
már az olaszok. birtokában van 
f> igy megsemmisült a szemek­
nek az a reménye, hogy az övék 
legyen. Az olasz lapok most Roz­
iik. hogy az egyezmény most 
jött létre a két ország között.

Az olaszok és a szerbek 
egyezsége úgy szólt, hogy a 
város kikötővel együtt az ola­
szoké lesz. de a Baross kikötő 
deltája a szerbek birtokába 
megy át. Mindkét résznek azon­
ban közös vezetői lesznek.

Fiume, amely Magyarország 
egyetlen tengeri kikötője volt. 
a háború befejezése óta állandó 
vita tárgyát képezte az olaszok 
és a szerbek között. Mindkét 
ország magának követelte. Kü­
lönösen az olaszok voltak na­
gyon hangosak a követelésben, 
dacára annak, hogy a szövetsé­
gesek londoni szerződése ezt a 
kikötőt nem Ígérte oda az óla-

Ford készlete 
840 milliót ér.

A Ford gyárban felhalmozott 
készlet és berendezés mai érté­
ke 840 millió dohár, de ebben 
az esztendőben bizonyosan fel 
fog menni ezermillió dollárra.
Ford minden egyes kocsin, jfcmit 
elad. átlag 67 dollár hasznot 
csinál az Egyesült Államokban 
és 68 dollárt Kanadában. Ezt 
a számítást azonban mind a 
Wall Street .statisztikusai csi­
nálták, akik maguk is beisme­
rik, hogy a számítás csak ta­
lálomra történt, mert maga 
Ford egyike azon kevés embe­
reknek, akiknek pénzügyeibe 
senki sem tud belátni.

Trotzky elutazott
——t -

A szovjet, hadügyminisztere,
Trötzky, akinek betegségéről ér­
keznék újabban hírek, orvosai­
nak tanácsára hosszabb ideig 
pihenni fog., A vakáció legalább 
két hónapig. fog tartani. Azt 
hiszik, hogy a hadügyminiszter 
a Fekete .Tenger partján fog­
ja szabadságát. tölteni. A szov­
jet kongresszuson már bejelen­
tették, hogy Lenin állapota ro­
hamosan javai; agy, hogy- pár 
hónapon btihl isidét Íróasztala .. . -
mellett ’lefcz.' Már most is részt sült Államok területén is nagy- aicar venni a kbmmüfiista kong- szabású propaganda munkát

—«-1 folytat. Az adatokat azonban 
nem szabad nyilvánosságra hoz­
ni. As .igazságügyminisztériumot

rcsszus tanácskozásíini dé : e<t 
orvosaV hete éhtféffl«c meg ne­
ki:

A szovjet itteni 
propagandája.

Daugherty igazságügymi­
niszter nyilatkozatot tett köz­
zé, amelyben azt mondja, hogy 
az igazságügyminisztériumnak 
is bőséges bizonyítéka van a ke­
zében arra nézve, hogy az orosz 
kommunista szovjet az Egye-

b&n semmi lépést sem tenettek 
ellene, mert a nemzeti szellem 
olyan erős volt azokban a na­
pokban az olaszok között, hogy 
Annunziót mindenki nemzeti 
hősnek tartotta s forradalom 
tört volna ki, ha a kormány 
tényleges lépéseket tett volna 
ellene.

Az olasz kormánynak azonban 
a szövetségesek komoly sürge­
tésére annyit meg kellett ten­
nie, hogy szövetséges hajók se­
gítségével zárlat alá vették a 
várost a kikötővel együtt. Ao- 
nunzió kitartott egy darabig, 
de később feladta a védelmet.
A várost akkor az olasz kor­
mány reguláris csapatai szál­
lották meg, ideiglenesen, amíg 
a vita sorsa eldől. A vita azó­
ta is folyton tartott, mig vég­
re a fenti megoldást nyerte a 
mult héten. Olaszország ma sok- 
kát erősebb, semhogy a jugosz- 
láv birodalom szembe merne ve­
le száliania s igy a befejezés 
nem is lehetett más, minthogy 
az olaszok jutnak Fiume tényle­
ges birtokába.

tehát mindenben támogatja a kérdés miatt, sok más ezer

zsákmányából.
Amikor a béketanácskozások 

megkezdődtek Parisban, köz­
vetlenül a fegyverszünet meg­
kötése után. ai amerikai kül­
döttség azt javasolta, hogy Fiú­
méból szabad kikötőt alkossa­
nak azon nemzetek részére, a 
melyeknek e kikötőre szükségük 
van. Amig a tanácskozások 
folytak, a szerbek és horvätok 
megtámadták az olaszokat ma­
gában a városban. Hosszú Ideig 
teljes fejetlenség uralkodott a 
fiumei kérdésben Közben meg­
jelent az a szabad csapat, a 
melyet Annunzió, a költő szer­
vezett és elfoglalta a várost 
Olaszország részére. .

Ennek a kis államcsínynek az 
lett a következménye, hogy az 
uralmat az olaszok vették át 
Fiúméban, akiknek sikerült-te.* 
rendet nagy szigorúsággal fenn­
tartani. Az olasz kormány ma­
ga azonban rendkívül kellemet­
len helyzetbe került a költő me­
rész kalandja miatt. úgy. nogy 
hivatalosan rosszalását kellett 
kifejeznie felette. Tenni azon-

munkással együtt a közeli ipari 
várorok munkásnépe közül. A 
munkaadók nem hajlandók' a 
nyolc órás munkát megadni. A 
franciák szeript kommunista 
agitátorok általános sztrájkra 
próbálják buzdítani a munká- 

D..L„ -UXLam sokat. Két tüntetés már vér- 
iXIllír" YioeKUIL ontással Végződött. Á napok­

ban tízezer munkás vonult vé­
gig Düsseldorf utcáin, a nem­
zetközi indulót énekelve. A -va­
lóság azonban az, hogy neme, 
csak a kommunista munkások 
nem egyeznek bele a tíz éráé 
munkába, hanem a többiek 
sem.

külügyminiszter akkor, ha hal­
lani sem akar a szovejtkormány 
elismeréséről.

Nagy sztrájk 
a

A Ruhr-vidéken a munkásság 
nagy része semmiképpen sem 
akar beleegyezni a tíz órás mun­
kaidőbe jés a nyolc órás mun­
kát követelik. Magában Düs­
seldorfban- már mintegy har­
mincezer teunkás sztrájkol e

Április elsejére újabb munkisharcokat 
várnak a puhaszén meztet

Két és fél hónap választ el csak bennünket április elsejétől, 
attól a naptól, amelyen a puhaszén bányászok uj bérszerződése 
vagy életbelép, vagy nem. Ha nem lép életbe, ez az unió bányá­
szok sztrájkját jelenti. Az eddig forgalomban levő hírek na- 
gyobrésze azt erősíti, hogy a sztrájkot nem lehet elkerülni s áp­
rilisban ismét megkezdődik az a munkás harc, amelynek a vegén 
mindenki megadja az árát.

Az ország népe, amely már előre idegeskedik, azt kérdezi, 
hogy vájjon a kormány nem tudna-e valamit tenni a sztrájk 
megakadályozása érdekében ? Hammond, Amerika egyik legna-^ 
gyobb bányaszakértője, aki egyúttal elnöke a kormány által ki­
nevezett országos szénbizottságnak, azt mondja, hogy ha a tör­
vényhozás gyorsan a cselekvés terére lépne és megvalósítana 
egy párat a javaslatok közül, amelyeket a bizottság előterjesz­
tett, akkor már ezzel is sokat tenne az ipari béke biztosítása 
érdekében.

Hogy csakugyan lesz-e sztrájk, vagy nem, azt senki sem 
tudhatja bizonyosan, annyi azonban bizonyos, hogy úgy a bányá­
szok, mint a munkaadók tábora erősen készül a küzdelemre. 
Mindkét fél harcra készen.áll. mindkét fét várja a harcot. Ha lesz 
sztrájk, abban nagy része lesz a kompániáknak. Tavaly ugyan­
is, amikor a szénbizottságnak sikerült létrehozni az egyezményt, 
a bányászok készek voltak, hogy két esztendőre Írják alá, de a 
kompániák kereken visszautasitták ezt s a szerződés csak egy 
esztendőre jött létre. Ha a kompániák ésszerűbben viselkedtek 
volna, úgy most senki sem beszélne a közelgő sztrájkról.

A kormánynak kötelessége volna kinevezni azt a tudakozódó 
bizottságot, amelynek feladata a? volna, hogy minden adatot 
öeszegyiijtene és sztrájk esetén pontosan ki tudná mutatni, hogy 
ki hát a felelős az állapotokért. A kongresszusnak fel kellene ha­
talmazni az elnököt arra,- hogy szükség esetén azonnal vegye 
konnánykeyácsbe az öeszes- puhaszén bányákat. Ezt azonban csak 
a legvégső szükség esetén lehetne megtenni, akkor, amikor a 
sztrájk borsra* tartása miatt az ország egyéb nagy ipari ágait 
is a lezárás veszedelme fenyegetné. A kormány természetesen nem 
kényszermunkával munkáltatná a bányákat ebben az esetben, 
sem katonasággal, hanem önkéntes jelentkezőkkel, akiknek azon- , 
ban teljes védelmet biztosítana.

Ha azonban a sztrájk csak olyan munkás mozgalom ma­
rad, mint a többi, a kormány aligha fog beleavatkozni A kor­
mány fel világosit hatja a közvéleményt a tények felől, gondja 
lehet rá, hogy rossz, úgynevezett tüzmentes szénnel el ne árasz- 
szák a piacot a lelkiismeretlen kompániák és kereskedők, de egye­
bet nem igen fog tenni Valószínű, hogy a vasutakat el fogják ■
tiltani a rossz minőségű szén szállítását ól L.V

• • • .

Az amerikai bányászok között van meglehetős számmal'* 
kommunista, akiknek vezetői többnyire született amerikaiak, 
követői azonban inkább bevándorolt elemek közül kerülnek ki 
Lewis, az unió elnöke, egyáltalában nem tartozik ezek közé. 
Lewis igazi munkásvezér, de nem kommunista elvű s éppen 
ezért szeretnék fontos állásából kipiszkálni azok, akik a bolse­
vik! elvekkel Vannak telve. Lewis viszont mindent elkövetett, 
hogy az uniót ezektől tisztítsa meg, éppen úgy, mint Gompers, 
az amerikai munkásszövetség elnöke igyekszik a saját szerve­
zetét megtisztítani.

A bányászok között a legveszedelmesebb népvezér Howat, 
a kansasi bányászok kommunista vezére, akit magából az unió­
ból már sikerült Lewisnak kitiltani, aki azonban tovább is foly- . 
tatja bomlasztó munkáját. A bányászok túlnyomó része azonban 
szilárdan áll Lewis és vezérkarának háta megett.

A szénbizottság egyébként elvégezte a maga munkáját és 
olyan adat-halmazt bocsátott a kormány rendelkezésére, ameny- 
nyit a bányaipar történetéből még senki( sem gyűjtött össze. 
Egyéb feladata ennek a bizottságnak nem is volt v |

Ma még sajnos senkinek sincsen hatalma ahhoz, hogy vég­
legesen rendet teremtsen a bányapirban, amelynél fontosai* 
iparága aligha van az országnak. A kormány az egyedüli, amely 
beleszólhat és sürgetheti a törvényhozást, hogy tegyen lényeg­
bevágó intézkedéseket A szénbánya társulatoknak azonban ma 
még olyan óriási hatalma és befolyása van, hogy akaratát érvé­
ri vetíteni tudja, minden akadályon keresztül is. A bányászok 
hatalma és befolyása sokkal kisebb s igy még messze van az az 
idő, amikor a bányász sztrájkok fenyegető réme teljesen isme­
retlen lesz. Ma a kompániák még túlságosan nagy urak. A bá­
nyászok pedig sokkal többen vannak, semhogy ne akadna közü­
lük mindig bőven, aki elmegy dolgozni nekik. A kompániák egy 
táborban vannak, amit a bányászok nem mondhatnak el maguk­
ról s bár igaz, hogy a nem unió bányák távolról sem képesek ki-' 
elegiteni az egész ország sténszükfégletét, az is igaz, hogy hosz- 
szu sztrájk esetén a unió munkásság ellenállását alighanem si­
kerülné megtörni, olyanformán, mint a legutolsó acélsztrájk ese­
tében történt,

A kongresszus már jnost is sokat tehetne a sztrájk megaka­
dályozása érdekében, úgy, hogy a bányászok érdekei se csór- 
haljanak, des kongresszusnak úgy látszik esze ágában sincsen 
ilyesmi. A törvényhozás idejét az italtörvényen való rágódás, 
meg a bevándoiiók elriasztáiának ügye veszi igénybe, úgy, hogy 
ilyesmire nem juthat idő.
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Fáj ma élni, fáj nagyon 
Templomoltár: puszta rom 
Bukva: bálvány - veszve: hi 
f írdög oltja Vesta szüzek 
l.áncjait ...
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** táplálhatja kicsi­
nyeit, adjon nekfle 
Eagle Tejet, azt * 
táplálékot, mely több 
erős és jól táplált 
gyermeket nevelt fd, 
■fart a* összes többi 
babytipezerek együtt 
véve.

Az anyák ezrei Iga. 
zoltik - gyermektáplá­
ló érdemét*. Orvosok 
ajánlják és rendelik, 
mert ez tiszta, meg­
bízható és könnyen 
emészthető tápanyag 
Idaded* számára.
Eagle Tej, mint baby 
tápláló, kétségtelenül 
tiszta és kiváló ered­
ményű. Mindig tiszt* 
* friss.

Ha nem' tudja, ho­
gyan keU használni 
az Eagle Tejet, küld­
je be nekünk ezt at 
hirdetést és mi el­
küldjük önnek in­
gyen a tápláláshoz 
szükséges utasításo­
kat, Baby Könyvet 
és más értékes ata*

Táplálék növésbohlevő gyér 
inekeknek.

_ :x Nemzetek Ligája. A nevezetes 
OC7tpnfliiC intézmény most ünnepli szúieté- 
wLlvllUUo sénék negypdik évfordulóját és

önkénvtelenül is megkérdezi, hogy vájjon az el-
.......... ralann nagyobb uol-

rövid idő, de ez a

I Fáj ma élni. fáj nagyon 
Nincs gyöngének oltalom ... 
Földi léted: száz pokol — 

i Szennyes, sáros emberhullám

Kra4athen * gyermek nem tud aetpmit az 
j ét-lról. kivéve arról, amit már megkóstol.
( tettek v#de. Faek iránt kifejlődik benne ex 
I érlési érv ék F-néK'-rvá kezdetben cnn\ 
j kát a* ét,-leket adjuk neki. ami eiráazaé*«*
I é' -neefAel neki, uiry, megtanulja sze­

retni a*'*xt ét> űry kifejlődik egy rendes 
I Nsokú*.

Rr.nv.w e~-tik>vm a gyermekben kif^j- 
KVBV eev .rőn t-llm-rrnv bizonyos ételek 
iránt, melyek#< nem képéé .nnrenai. de ál- 
tajano* szabály wzerint raw kptet tanítani, 
hiev minden wénMgm étéit irygnroi. A 
r* ■■nmek, an-lylk rwraaekodik hozzá, hogy 
est vary art as ételt nem eesi mer. vney 
F-m telieaeH cgéi'ófr« vagy az étel raor- 
yAzéwBrow várt valami hiba. Az anyánik *«a- 
é,t kell fordítani rá h«*ry a gyermek éte­
lét ne f!' zer -riék túl abbü a célW. h«srv 
a nyertnek eUenszenvét as étel iránt kiját-
SV'b.

Ne l»*w t-ínkre wermeke r-aesit^aét as- 
»«1. k.rtry elvan étek . ad neki. *n«4y nine* 
Mvoen ertréts'tve. Az étel küHó c-*ioo*- 
wAri gen " fekosui as eve« gry<iny;>rft*é«rét és 
rs*~x~- -tk av rmé«*te*-t is előaesriti.

V tej foet -s '-r-peWH * 'n'ermek étrend- 
ie%4r a7 -407«, cikkeinkben Irtunk. Az 
Faele B-*nd kímnyen rr>eeemérthető. ízletes
lÁl-ial** ka5 Mr£ ém könnyén eiké*x?thi*tő. Ha 
bawe-.Ua ver mindig W*\n* lehet b-*v 

I t «rt*>. jó tejet kan Adjon eyerm-kének 
1 K-.^iet,‘- Ka* le Milkst art * Holálék.< 

melyen aik«-reaen nevelkedett fd sok ssáz- 
czer gyermek.

a vilá_
mült négy esztendő 
got végrehajtania
négy év olyan volt, .. —ö...... , . ., ,
kuli-volna meg, hogy javára legyen a világnak, lett vol­
na alkalma jót cselekedni. Ma azonban teljesen világos, 
hogv a Liga csakugyan az, aminek ellenfelei mindig tar- 
tották: a győzők érdekszövetsége. Hogy igazi hatat ma 
nincsen, mutatja az, hogy az olaszok milyen nyugodtan 
és miiven büntetlenül szállottak vele szembe. Hogy a vi­
lág nem bízik benne teljesen, mutatja, hogy az Egyesült 
Államok egyáltalában nem akar tagjai köze lepni, ö hogy 
nem tudott," de nem is akart semmi jót tenni a háború ál­
tál sújtott nemzetekkel, egész Európával, mutatja, hogy 
ina sokkal rosszak!) a helyzet odaát, mint barmikor \ o-t.

Azt pedig, hogy a Ligának csakugyanrr;
na egy L * " . .
bizonyítja az a hadjarat, amit eppen 
Amerikában azért, hogy ez az i 
tagjai közé. A híres Bök-féle 
vezet semmi más, r "

Amerika népe négy ----- ------ .. . -
kimutatta, hogy ellensége a Liga gondolatának. Eddig 
jné» semmi oka sincsen az amerikai népnek arra, hogy 
ezt”az Ítéletét megbánja vagy- megmásítsa s bizonyosan

nek, H
mentöjl

Ebbé

Fáj tea ölni, fáj nagyon — 
Elborongsz a múltakon ... 
Kósza lelked fenn virras/t,
S tiint időkből — hajh! hiába 
Kérsz vigaszt! ...

..EskiiKik, hofft c- Utasat ca eaak az igazat mond/a A- - 
"a bíró Sete Yoritbrn azt az idő* férfit, aki képünkön a hat­
on látható <> eki at-ija Arnold Andereonmk. ki jobbról «11 
okón. A- időt férfi azt rtllctzolta a bírónak: .Jg*n" ** ,f " 
■éizletesxépurl elmondotta annak a gy-tko-ságnnk a tárténc. 
neiget fia kór-tett il.uk> mt 
os kereskedőt. 4? ot:!u rali 
■kötitek n fiút kálóim ítélték, 
és Intvollottu II szói n'"1! bűnt

azokat 
már ré 
végzi 
több n 
mit. A 
újabb

Fáj ma élni. fáj nagyon 
Bűn hurjánrik utadon ... 
'Palmi, csalfa fény vakít.
S láthatlan kéz szétzilálja 
Almaid.

o fiú is megRontás utó

v.1B, ..„g,, ____ö______ B szüksége vol-j
kis’"friss erőre, hogy nagyobb legyen a tekintélye: | 

• - ' ----- —-yy-u most folytatnak
: ország lie lépjen a T.iga

________ zázezer dolláros béketer-
mint újabb kísérlet Amerika bevitelére.

esztendővel ezelőtt ugyancsak

—~i oka sincsen°az amerikai népnek arra, hogy 
Ítéletét, megbánja vagy megmásítsa s bizonyosan 

ezután sem lesz.
Ligában,

lekzetet venni se szabim.
x. Mindenki köteles a kisan- 

tant javéra az összes jövedel­
meinek a dupláját befizetni 
adóba.

6. Az adótörvény módosítan­
dó. hogy ezenfelül az antant 
nagylelkű gondoskodásáért min­
den adózó tartozik még elisme-

j réssel is idózni.
7. A magyarországi gólyák 

! köteleztetnek arra, hogy a kis- 
1 ahta.it jövedelmének fokozásé­
ira minden házaspárnak lega- 
! lább egy féltucat adóalanyt 
j szállítsanak.

8. Magyarország polgárainak 
, súlyos birság, esetleg megfele- 
1 ló eljárás terhe mellett tilos
meghalni, mielőtt legalább, öt- 
ven évig nem dolgozott és adó­
zott a kisantant javára: az ön- 

I gyilkosok halállal büntetnek, 
i 9. A kölcsön egyébként csak 
iákkor kerül kifolvósitásra. ami­
kor azt már Magyarország ka­

tarit engedélye nélkül meg lé- matostul előre v.iss-.-iiizctie.

A KISANTANT akarja 
Vtóvéí 
zunk, 
egy kt 
eddig t 
nak n 
két tó I 
nak ht 
-tok ve

Fáj ma élni, fáj nagyon, — 
Ádáz harc dúl sziláién ... 
Űzött xad vagy — Vérebek,
S orvvadászok tartják számon 
léptedet .-

FELTÉTELEI
Kön-vti elkéetiími —- «ak ontvw főtt 

vivt hoz7^. az utasitá* aserint. ' A* aeyák 
►».tvart'-t '«Hrrt-*i4e> fry«rme4t«k «éwcére 
i-Azxp » If-zitW" lilább ajándéknak tart it k az 
r*-le R-nnd Mtik-rt. A «kotorok ajánlják 
cróB3« és beterel bébiknek, mert Vönnyen 

«* * lerVljwwbh ténért#1'« 
adja. Amennyire alkalma» . a bébin»*
I—y » brejrthi ti^hálék m r~manl Vlnl.ll 

-,-rr.®k ruV lemi firvr km remélt^ ki«Arlefc»k. 
mélvrket i-knléa «ryenn«kek kb*t 
-ut-tiák. h'”rv r«5k a irvrm*ek. akiket 
r-»l> tárláltak. áltáléban T fwt-
*••1 t d bH h'rtak. mint ntniz. akiket ren len 
t..»jel tmdáKak. Tirvelje $ől - ry^rmek«*- 
*fv-j* -rvr-krmn. Ne felejtse el. hn*y a wa- 
— .1 léniáit ’-vermeknek nanoektat *vt ±m- 
nül Ennie MUk-rt kWl adni. febddra

hkW vnben. A-Íja M 
„-k* a de4el«jtt é» a délután ki-aepén. Ián- 

ö-rmAA

élni, fáj
j Egy örök vágy karja voi 

.Menni, menni, menni ii 
Föld alá, vagy égbe bár 
Béke vár! ...cenne van a

igény Magyarorszag
illik, vagv mint a szegény falusi rokon a gazdag vá- 
rnknnok"között: szerényen, csendben, feirehuzodva. |

kapni, bár a kedves rokonoK;

______ ____ v_______ j nem? Airól a bizur j
kuTföldi köfesönroí beszélünk, amely olyan véghe - j

HE BODEN ONBŰir

néz i
rosi rokonok között: szerényen,------ —, —------ --

_p0g érte eery kis jutalmat is kapni, bár a kedves rokonom 
, nagyon sokat rágódnak rajta, hogy vájjon egyaltalaban 

megadják-e neki ezt a jutalmat, vagy nem? Arról a bizo­
nyos külföldi kölcsönről beszélünk, amely olyan vegne- 
tetlenül keservesen akar-megszületni. Ez lesz a nagy ju­
talom, a barátság és jóindulat'netovábbja a Liga részé­
ről, ha ugyan Benes ur meg a többi kisantantbeti urak 
méltóztatnak beleegyezni. Érdemes volna megkérdezni a 
Liga születése napján, a magyar nemzettől is, hogy váj­
jon eddig mi hasznát látták a Ligába történt kegyes fel» 
vételnek És vájjon ezután milyen hasznot remélnek et­
től a nevezetes lépéstől? Kielégítő feleletet aligha tudna 
valaki adni. 4*

1_ • *> • alighanem össze fogjak kapni

üÚ-nltŐVCL

Dsnielsoon connecticuti város­
ban na gvon veszedelmes ka­
landban volt része egv Pink- 
ham nevű 16 esztendős fiúnak. 
Az egvik közeli város tébolydá­
jából kiszabadult egy őrült fel­

szökött

AZ iltetÍf4-=INGYEN ARANYÉRBEN 
SZEN VEDŐK RÉSZÉRE.

madás mi
törzs már eddig is nagyon sok 
bajt okozott az amerikai kor­
mánynak. A mészárlásnak tisz­
tára vallásos rajongás a 
háttere, politikai vonatkozása 
nincsen. Wood labornak kor­
mányzó személyesen al.aria 
megvizsgálni az ügyet s már

,Owk he e bej nak íkbxí ekit tavolÍtj:ik 
«4. fog ■ iwtiil nyttAs verte-*, caiklarwlo- 
rbW éet f njébi Ima résrivireseo elmúlni. Gon- 

meg. h«xö * R>*kkri vérté* s t«t- 
wpmttet' tryengiti éa boiry as Lllaod» irrí- 
táció rákot okt*bat ..Auroca** kvsdé* a be- 
t*%r*4sr valódi okát támadja mez. Hogy ax 
„Vur.»v.‘‘ kewrfH heui*át Lebts<myit»uk M- 
aj mijük fnryr«e* ,.Aarverw próbánkat, tb- 
tamiot «cy »$» könyversket, mely at '*•*•}*- 
«hrt leírjo. Mindez imryenee, t«*hat ne *üld- 
>»n pénzt, c»ak nevét « címét: Amra 
Product* Co tölt I-arkdc. íDept. 4111. 
St. Mo. « fonlulv poétával meakap-
ja .. Aurocux pnVbáját és a magyararj kony- 
vrcakét.

fi. Az örült éjszaka 
meg s reggel az egyik magános 

; utón találkozott az iskolában 
menő fiúval. Beszétilie elegye­

dett vele s azzal az iiryggyal, 
I hogy jó munkát szerez neki, a 
' fiút becsalta a közeli erdőire, 
onnan pedig egy temetőbe, ahol 
egy készülőben levő sírbolttól 
elvéve egy ásót, kény szeritette 

: a fiút, hogy ott mindjárt ás­
sa meg a saját sírját. A fiú, 
akinek nem volt módja a me­
nekülésre, engedelmeskedett és 
ásni kezdett.

Férfiak, Miért Legyünk Betegek?
iao pQ Poeipe a beftrrádi konferencián. Benes 
ICv W 1 avivo ^gyagjg annyim barátja az orosz 
3t-kormánynak, hogy azt minden más országgal el 

Posies viszont éppen olyan nagy el- 
.............. _'L__1, aki sehogysem tudja megbo­

csátani nekik a cári uralom megdöntését és mindazt, ami

Élvezze az életet—Egészséget—Boldogságot —
’ . Gyógyul ion meg!

Minden tlnl.l. t.-npkoru * «Nr Nrb-Tn-t u • te
W-Ndjrn h.tfiw, gynmorfdián. Wnmmmir te »«-Wlb-n. kor, «tetet* *

rrur wehá.V •

BIZTOS, TUDOMÁNYOS GYÓGYKEZELÉS 
MLNDEN HÉTEN.

__ BETEG, ELCSÜGGEDT FÉRFIAKNAK
A ROSSZ Y*R GT AGYIT ARA TI "DOM AN YO# *

wuc
^Szenved ön"gyomur ^

fájdalmakban? ^J^TSST ^
G-enre iderek, kltftddsliort. fe- tnrtóe beritoArot bitioeH.

Bedörzsölendő!szövi
akarja ismertetni —• ] r 
lensége a kommunistáknak,

azután következett. Ennek a két embernek, Pasicsnak 
és Benesnek ’ találkozása érdekes esemény lesz. Benes 
na°y ur a csehek között, de Pasics nem kisebb ur a szer», 
bek "szemétdombján. Nézetük ezen a téren homlokegye­
nest ellenkezik. Majd meglátjuk, hogy- ki lesz az erősebb? 
Arra is kiváncsiak vagyunk, hegy ha Ber.es minden or­
szággal el akarja ismertetni a szovjet-kormányt, vájjon 
Magyarország kormányával is ugyanilyen tervei van-M 
nak4? Kicsit bajos lesz az ügy a magyar kormánnyal. 
.Magyarország az egyetlen, az oroszokon kívül, amely a 
'gyakorlatban is végigélvezte a kommunista uralom nép- 
boHogitását. Eddig még nem felejtette el azt a 133 nauot 
és nem is fogja elfelejteni, amig csak ez a nemzedék él — 
.vájjon sikerülni fog-e Benes urnák, hogy rávegye Ma­
gyarországot is a diplomáciai kapcsolat felvételére Szov- 
let-Oroszországgal0 Ez még annál is jobban érdekel ben­
nünket, hogy vájjon Pasieesa! meg tud-e egyezni? •

, . . , ill most m^r csakugyan jó
Az európai pénzekkel rÄi";
millió az, amit csak az amerikai magyarok dollárokban 
elveszítettek a magyar pénz állandó értékhullámzása ré­
vén. Az pedig egyenesen kiszámíthatatlan, hogy a német 
pénzzel való "spekulálás miatt hány száz yagy ezermillio 
dollár úszott el örökre, hány pályafutás szakadt félbe, 
hány ember lett boldogtalanná, hány kerülte börtönbe s 
hányán lettek szegenv emberekké. Ma Európában jó és 
biztos pénz nincsen. És még égy jó darabig nem is desz. 
Abból a lármából, amit a franciák csapnak a nagy kárd- 
esörtetéssel, am lehetne következtetni, hogy az ő széna-’ 
juk van a legnagyobb rendben. Pedig a dolog, egyálta­
lában nem ug> álj. A,franciák megnyerték a háborút, de 
a győzelemmel együtt nem nyerték meg a vagyoni bol­
dogulást is. legalább is erre lehet következtetni abból a 
tényből, hogy ma éppen kétszer akkorn a. franciák nem­
zeti adósságának összege, mint három esztendővel eze­
lőtt vedít. )f fi « ....

Még mindig vannak emberek, akik európai jienzt, 
európai reszvénvekct leä égyél>= éftékbapirdkat vásárol­
nak, agsal biztatván- tiregukat; hogy valamikor hatalma^ 
összegeket nyarak".altálult, JC^íél^hogy igy^lesi, de a je-

H». *R-r «■*£*• ySSSifájdalmai kinoteák. lm teCtetW-n 
varr Izmaiban «1*6 Rj^atea 
milvm ftrímí* Tátt ki a twcbnl aa 
a tudat, bogv az Eeyeaülfc Állam** 
Szubadalmi Hivatalinál pateütirvsott

katona megölése
Mikor mer vagy A Philippiri s>;7"etetten egy 

két iáhnyira Irisott, az őrült benszülöít hm !a, r mely üde 
félrefordult s a fiú megragadva jtagjai r<ry vallási rajongásban 
az alkalmat, fejbevágta az ásó-' szonv? ".' - ’ " ?—-•'•"-ek ki,
val. Az őrült eszméletlenül esett tizenhö* rmer-k'i katonát és 
össze s a fiú azalatt elfutott. A kőt ti1" rt lemészároltak. A ka- 
leütött őrült, amikor vissza- tenák' összesen 28-an voltak, de 
nyerte eszméletét, tovább foly- négynek közülők sikerült meg­
látta útját, de a legközelebbi menekülnie. A benszülöttek 
kis városban elfogták s vissza- több százan voltak, amikor az 
vitték a tébolydába. ismeretien okokból származó tá-

nrrö ktollti «ltot o# t-torztól.-. tCT 
tzsiAtr. nmntanlrti » ltmi« fájdo!- 
moUt. Cmk WetiNimO tmh-r vem*, 
bogv a rsbesoteája LRyea
akkor, »mikor a «gitads e$y kövei v»a.

#*aia-Ex»eBer a be’errk emnt aa- 
hwtiivnt* m-’g a fű iAahaakVl, 
eem l"*z Livfttel eul'4.

Tarüoa otthon er? Bvef^el bcl«e.
S-’í »"•« 70 rente* flrriprírbrn 

sertá rákban kerül e'a-iAsnt.
F. AD. RICHTER * CO.

104-114 So. 4th SU Erookhre. N.Y.

iteitedtetei

AFFIDAVIT
LELKIISM KRKTKS «S SZAK tRiyi ko-INGYEN VIZSuALAl a tori* ut~rnt. nr« u

....... I I -L _ N no estikstere «Mbb o«6kb, •Jöjjön, ba bajban van. .m* i«-. «»u *** hrmje .
Vérhajok tudemányosan kezeltetnek, itt laRja ■ 

megfelelő kezelést.
INGYEN VIZSGALAT 

«tók= a. e^ ^-7^, Máj:" “'u‘ ‘ * 
Ne várjon—Ne szenvedjen—Jöjjön még ma-

NE HALOGASSA. HOGY ÁLLAPOTA 
ROSSZABBODJÉK.
ORVOS FÉRFIAKNAK Tanácsért,

w NDTMino «TRRrr. irmmnw. rk
TB STREBT.
STREET. Bt
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Pénzknldo, hajójegy és jogügyi intézetemutatják, hogy fordítva fog történni. Aid­
án, olyan,’amit félre tud tenni, örül jön jneki 
i esze; hogy, amikor az egész világ <t dol­
ed, ne adj?" oda, hanem tartsa meg rpa-
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nyakéke.

'E&Cstsze Éjjel

MALTED MŰK
As ém gégwwináitl

gyér

n főtt

H»lj4k 

»TVté* et 
* l'inf Ut

t kiket 
• font-

-.!> la-
iva rxy 

>m e*t 
-n. Wö- w»ix

rt «sok 
kor- 
t iái­

vá a 
»zása 
f.or- 

karja 
már

^fiú- telek' 
■V ál-

vn. A
homr

kijdV

ik. A*
ieletwt

\ H*
«IdK

■ -k
: tt

»it ax 
.»tol-

JMAGTA^ HtEADáj*. j

A MAGYAR 
JÁRVÁNY.

Az amúgy is százféle húzódó 
amerikai magyarság ujahb 
ajándékban részesült. Megvan az 
októbristák újságja is s az új­
sággal együtt megvan az nj 
párt. Természetesen ez a párt 
és ez az újság is Magyarorszá­
got akarja megmenteni. így az­
tán semmi akadálya sincsen 
annak, hogy az elveszett Ma­
gyarország felett busoló am ri- 
kai magyar megkönnyebbülve 
ne sóhajtson fel: Hála Isten­
nek, van már a hazának meg­
mentő je elég !

Ebben magában még nem vol­
na semmi veszedelem. Ha az 
amerikai magyarság elbírja 
azokat az újságokat, amelyek 
már régebben léteznek, sőt be is 
veszi őket. utóvégre eggyel 
több vagy kevesebb, nem szá­
mit. A: sem baj, ha előáll egy 
újabb pártávnyalat és a maga 
egyedül üdvözítő evangéliumát 
akarja bcétetni az emberekkel. 
Utóvégre úgyis annyifelé hú­
zunk, ahányon vagyunk, mind­
egy hát, ka valakik még égi/, 
eddig ismeretlen irányban akar­
nak ráneigálni bennünket. Ha 
két tót egymást nagyságos ur­
nák hívja, senkinek sem árta­
nak vele s ha maguknak egy jó

ÚJABB VÁLÁSI BOTRÁNY.

in
I napot szereztek általa, örülje-
1 ne’: •1.7.7.

I A magyar nyavalya nem is 
' !tt ütközik ki az nj alakulatból.
. Sem a várt. sem az újság nem 
í speciálisan magyar ismertető 
jel, még Amerikában sem. aha'

I őzt mondják, éppen a mog-ja- 
I rok vannak legkevesebb uíság- 
i gal és legkevesebb párttal fnéég- 
j á'dva. A magyar nyavalya, a 
mit szomorúan állapítunk m> g 

• 0? vj pártáim italai hozzáír;: ve­
tődő ujságjaibéd, az. hogy ezek 

urak ■ is a szép hortn;“ntö 
. szavakon kezdték, hogy azután 

beletévedjenek, a személye d;;- 
dések pocsolyájába. Magyaror­
szágot akarjál; megmenteni s 

1 ezt a eélt úgy próbálják iZCnti, 
hogy vitriolba és a csúfol ódéi 

t szájakból ki freccsent nyálba 
: mártott tolla./ Írnak itt élő. itt 
jszereplő magyar emberekről.

Xem kutatjuk, hogy mit Ír­
nak. igaz-e ratty nem. Ha igaz, 
agy azoknak megáilapitábáé. t 

i senki sem várt a: oktáhristá.k- 
1 ra. Ha igazak tíz egyes. eníbe- | 
; vek eib n felt melt vádat', agy j 
! azokat az a";cr'!:‘ii magyarság ! 
már végen ismeri és a; illető':-', 
1 kel .szemben tila>g elfoglal* ina-! 
t/a tart őséit az nj lap cikkei into- j 
■nán t.< ut fogja mniváEozt. :/»<'. i 

; De ír ni is <: a lényeg. A. lé-,
« nyeg a:, hogy az amerikai ma- j 
j gyorséig éleiében már régen 'el- j 
! aiált az az idő, amikor az vj-.j 
: ságirás a konkiirreini újságok j 
embereinek lebunkózásából V- ,

A ktp közepén Corliss Palmer színésznő áll, aki egy újabb 
válás: botrány előidézője azon véilópt r adatai szerint, melyet Mrs. 
hugent I . Ernest ve (alul jobbra) adott be 11 férje ellen, ki ké­
pe 1 ka alul balról látható. Engem U fries tér milliomos lapkiadó 
• »' a válóper aktái szerint ,,szerelmes fészket“ vásárolt kedvese, 
a s.int szno részért, A * újabb bot rtiiyiétl sokat beszélnek szerte 
Amerikában,

felüt
körül

Ha olyan cipőre van szüksége, melyei 
non kell talpalni mivel túléli a bőrcsiz­
ma szögeit - kérjen „Hi-Press“ bánya 
cipőket - Figyelje a vörös vonalat fe-

lőtt; minden kezdetleges kor- 
sza-Hmn megtalálhatók rzek a 
jeli, netijüha^, dt a; tim<-ril\ii 
'■lagmrság ezen l;t zdetleg- s.tf- 
tfcn már régen tul ran. Ma már 
nem I;- belőlük, megbízható és 
tesztessrges hire,két. a saját éle­
it vei foglalkozó cikkikct tkot­
lát ni és olvasni bennük. Az a 
szótár, amelynek virágait ez a 
régimódi amerikai magyar új­
ságírás olunii előszeretettel fűz­
te csokorba, már réges-rM/vn 
Kimerült es legyenctc bár ezek 
az aj amerikás októbrista urak 
"kármilyen művészei a magyar 
nyelvnek, akár Írásban, akár 
élőszóban, újabb vitriolos ki­
fejezéseket, olyanokat, amiket 
az újságolvasó amerikai magyar 
még nt»1 látott újságírók es ki­
adók fejéhez röpüli — ők sem 
fognak találni.

Legyen szabad szót emel­
nünk ebben az ügyben és fel­
hívnunk az októbrista magna.- 
rokat, akiiénél; sem barátai, 
sem ellenségei nem vagyunk: 
gondolkozzanak el afelett, hogy 
voltaképpen mit is akarnak. Mi, 
többi magyarok; akik világért 
sem vonjuk kétségbe senKtnek 
se n azt a jogát, hogy politikai 
meggyőződéséhez ragaszkodjék, 
azt hisszük, hogy annak á .Ma­
gyarországnak, amelyért mind-

imáján dolgozunk, vau olyan 
szent ésnaoy a: ügye, semhrniy 
szükség volna ilyesmikkel be-
mocskolni.

Mi meg vagyunk róla győ­
ződve, hogy az októbrista ma­
gyaroknak' van elég mondani 
valójuk magáról Magna' os­
sz ág ügyéről. Ha nincsen, ak­
kor sem az ittlétüknek, sem az 
újságuknak nincsen semmi lét­
jogosultsága. Ha azonban van, 
akkor töltsék meg a lapjaiéit az­
zal s higijjék el, hogy egyéb­
re, 0 magyar nyavalya mindig 
egyféle megnyilránuiesatra a 
mir" amerikai magyarság már 
egyáltalában nem kiváncsi.

Hogy a törekvésük komoly, 
hogy lapjuk nem akar csak mó­
ré,/-holnapra élő sajtótermék len­

ini, azt csak azzal bizonyítják 
I meg az amerikai mtfgyarok 
j«lőtt. ha minden szavukat, min­
den tettüket a nagy ügyhöz 
méltó komolyság jellemzi — de 
sajtó bohémok mutat ványaira, 
egymásnak posztóhusánggal ra­
bi püfölésére semmi szükség. 
Az amerikai magyarság ebből 
a nun "atyából kezd kigyógyul- 
ni: ne legyenek az októbristák 
azok. akik mindenáron a letűnt 
tégi jó világot akarják vissza­
állítani.

bót, mint az előbb, hóra Pőre 
várt. é •;

Néhány pillanat múlva a 
nyltvahagyott ajtón keresztül, 
magasan a levegőben össze­
gömbölyödött férfitest röpült 
Ki az utcára. Dora Pőre hango­
san számolt:

— Egy­
valaki a földhöz puffant s a 

ibiró ur hangjával nyöszörögte:
— Ne számolj tovább... Én 

vagyok...

Egy cseh tábornok 
be akart törni Ma­

gyarországba.
A cseh parlamentben a költ- 

f égvetési vita során egv kép- 
x i'ele Gajda táléirnnknnk. a 
L‘gionisták vezetőjének kalan­
dos terveiről rántotta le a lep­
let. A képviselő elmondi'Aa, 
hogy a himi határsérelem idő­
jén Gajda tábornok izgatott a 
Magyarország elleni hadjárat­
ra. A tábornok a cseh hadse­
reg tekintélyes részével be akart 
törni Magyarországba és a ha­
tárfaluban elhelyezett körülbe­
lül hatvantagu magyar határ­
őrséget le akarta mészárolni. 
A szónokló kép vise’ő figyel­
meztette a nemzetvédelmi mi­
nisztert, hogy az ilyen kalandos 
tervekkel foglalkozó táborno­
kok egyáltalában nem alkalma­
sak arra, hogy Csehországnak 
szomszédaival való békés viszo­
nyát elősegítse.

GOODRICH 
RUBBER CO.

AKRON, OHIO.

Goodrich

A kis falu kis esetei.
A Herkules-erejii bíró.

Szép rA'ári vasárnap délután 
a községi biró ur szopogatta a 
jó kis homoki borocskát és ha­
talmas füstfelhőket pöfékelt a 
meggyfa-pipaszárából. Egyszer 
csak hirtelen éktelen sirás ver­
te fel a községháza csendjét. 
Valami fehéreseiéi! sirt, de 
úgy, olyan mélyen a szivéből, 
olyan torkaszakaditából, mint­
ha a világháború valamennyi 
áldozatát siratta volna.

— No, mir bőg az a nem­
ber?! — dohogta maga elé a 
községi bíró ur.

Még ki sem mondotta az 
utolsó szótagnt, felpattant az 
ajtó s belépett, beszédült, majd 
nem beesett rajta egy ünneplő­
ruhás. fiatal parasztasszony.

— Biró ur!... Üüüüü!... Bii- 
üii... biiiiü...! — komyikálta 
vonagló szájjal, csipkés zseb­
kendőjével a vörösre dagadt 
szemét törülgetve.

— Te óbégatsz ennyire, Dóra 
Pőre?! — kiáltott rá kissé han­
gosan a biró. — Mi bajod? Mit 
kiabálsz, mint a fába szorult 
fireg?

Biró ur!... Uuuu!... Buuu!... 
Az uram a korcsmába van!...

— S te ezir bőgsz?! — csat­
tant fel a biró. — Hát hagy lé­
gy ik ott! Égisz hiten dolgozik, 
vasárnap csak ihatik egy kis 
borocskát!

Igön ám... htiüüü!... de 
verik a korcsmába az ura­
mat!.... öten .mentek neki!...

Még agyonverik!... Óóó!... — 
bömlwilte Dora Pőre.

— Amman más! — kiáltotta 
a biró s lassan felszedelőzkö- 
dött a székről. Gyere velem 
húgom. Majd röndet csinálok 
én a korcsmában!

A biró ur megmarkolta a 
botját s Dóra Pórével sietve 
megindult a falu korcsmája fe­
lé.

Dora Pőre útközben is foly­
ton jajgatott:

— Siessünk biró uram!... Ne­
hogy agyonverjék az uramat, 
mire odaérünk!...

— Ne filj attul, húgom! 
Nem olyan könnyen vernek 
agyon egy embört!

Miután a falu korcsmája elé 
értek, a biró ur azt mondta 
Dora Pőrének:

— Most ki fogom dobálni az 
egész korcsmát, legutoljára az 
uradat! Majd adok én nekik! 
Majd röndet csinálok én! Te 
csak állj itt az ajtóba, oszt 
számold, hogy hány embört do­
bok ki!

A biró ur kemény léptekkel, 
ment a korcsmába s alighogy 
belépett még nagyobb ordítás, 
üvöltés "zengett ki a korcsma-

Érzéket királyné 
drágagyöngyel

Egy olasz lap most felidézi a 
regényes magyar királyné alak­
ját, ki Corfu babérfái alatt sé­
tált s a boldogtalanság és szen­
vedés költőjét olvasta, Heinet. 
Az ő titokzatos élete, melynek 
megannyi rejtélye van, most 
egy ujjal szaporodik.

Azt olvassuk, hogy pár hő 
nappal hirtelen halála előtt el­
küldette magához Corfuha azt 
a gyönyörű gyöngy-nyakéket, 
melyet Ferenc József király 
ajándékozott neki házasságuk 
első idejében.

1895-ben a csodálatos drá- 
gagyöngvök veszteni kezdték 
a színüket és aztán napról-nap- 
ra fakultak. A királyné, ki na­
gyon szerette a nyakéket s 
mindennek valami babonás je­
lentőséget tulajdonított, igen 
1» volt verve. Számos ékszerész­
hez fordult, de azok nem tud­
tak tanácsot adni neki.

Végre egy öreg zsidó azt ta­
nácsolta, hogy a gyöngyöket 
több hónapig a tengerbe kell 
tenni, az óceán viaaszaadja ne­
kik eredeti csillogásukat.

1898-han a királyné a nyak­
éket elktidte egy corfui szerze- 

i tesnek, ki teljes bizalmát bír­
ta, megkérte, tegye a tenger­
be s a szerzetes junius 11-én, 
egy holdos" és szélcsendes éj­
szakán egy tengeralatti szikla 
hasadékába helyezte el, egy gö­
rög pásztorral együtt, kinek so­
hasem tudták meg a nevét.

A szerzetes a nyakéket hat 
hónap múltán ki is vette a szik­
la hasadékából, de augusztus 
másodikán, mikor egy haldokló­
hoz ment gyóntatni, a vagyont 
érő ereklye eltűnt.

Szeptemberben Erzsébet ki­
rálynét szivén szúrta Luccheni. 
Novemberben a görög halász, 
ki a szerzetest elkísérte utján, 
a tengerbe fulladt.

A legenda azt tartja, hogy ez 
a halász elmondotta egy öreg 
embernek, hol vannak a gyön­
gyök, de sohasem lehetett meg-

KÓTHEKNÁCZ.

AMERIKAI MAGYAR IRODA
VE, Damjamcs utca 54 Budapest, Hungary.
MINDEN, A MAGYAR TÖRVÉNYEK ÁLTÁL
------MEGENGEDETT ÜGYET ELVÁLLAL,-------

az amerikai magyarok legrégibb barátja,

Sing Sag 
előkelő rabjai

Amerika leghíresebb fegyhá­
zának, a New York államban 
levő Sing Singnek sok olyan fe- 
gyence van, akik felhúzzák az 
orrukat a fegyházi koszt előtt 
és külön koszton élnek. A fegy­
ház szabályai ezt megengedik, 
de természetesen nekik vagy 
liarátainak kell fizetni érte. 
Vannak, akiknek méltósága nem 
engedi meg, hogy a többi rab­
bal együtt egyenek a nagy ebéd­
lőkben. Ezeknek az étkezét a 
cellájukba viszik, mert ■ a sza­
bályok ezt is megengedik. Az 
állami bortónfelügyelő bizott­
ság azonban ezeket a szokáso­

kat nagyon elitéli, már csak 
azért is, mert a külön étkezést 
egy szövetség szolgálja, amely 
nagy haszonnal dolgozik. Egy 
napon, amikor a bizottság meg­
jelent, nem kevesebb, mint 700 
rab ette a vacsoráját a cellá­
ban. Eddig meg volt enged­
ve, hogy minden rab 12 dol­
lárt költhetttt hetenkint a kü­
lön kosztra, de most már leg­
feljebb három dollárt szabad 
elköltenie. Van egy külön kony­
ha, ahol az ilyen inyenc-rabok 
maguk készítik az élelmüket.

Hínár rr— Express* és pestihaj» »islpilat
New Yorkból Brémán és Cherbnurgoe át

MAGYARORSZÁGBA
J*y* *• •Uhtrúmk néttm a mUMM kriyítt A

8. S. LEVIATHAN S. S. GEORGE WASHINGTON
S. S. AMERICA S. S. PRESIDENT ROOSEVELT
S. S. REPUBLIC S. S. PRESIDENT HARDING

tllUÍ II. ét Itl-ik «.rtályj kabin«*. — Lhónnsu Villák* irrmyftrií ***. 
IMm-wI-Jm* Duháurúk, r* ««lobok. Mikin kobinok. kdÜMÓí-
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CANADIAN OFFICE: — - Tt QUEEN STREET W. TORONTO

Hrtyi ügynek«* minden váró*ben.
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INDULNAK: '
1924 Február hó 14-én  .................Mount Carrol“
1924 Február hó 19-én  ........ ............„Albert Ballin“

M«rwi»U József passaici római katholikus plébános 
1924 február havában

indít. — Mindenki tehát, aki rokonainak, barátainak vagy 
ismerőseinek Húsvétin csomagot kíván küldeni, az most 
megteheti.

KÜLDÉSI TUDNIVALÓK.
1. Minden csomag zsákba, erős vászonba, esetleg meg­

felelő faládába csomagolandó és egy csomag sem lehet ne­
hezebb 30—35 fontnál, mindenki küldhet azonban több 
csomagot is.
\ 2.Csakis ruhákat és fehérneműket, akár újat, akár 
viseltet, cipőt, cukrot, kávét és teát lehet küldeni. Rom­
landó elélmiszert senki se küldjön.

3. Aki csomagot küld, amint azt postára teszi, írjon 
azonnal egy levelet erre a dimre:

HUNGARIAN RELIEF PARCEL 
Rev. JOSEPH MARCZINKO 

co UNITED AMERICAN LINES 
Pier No. 86, New York, N. Y.

és közölje vele, hogy mi van a küldött csomagban és meny­
nyi az értéke. Mellékeljen minden csomag után leveléhez

1 dollár 50 centet
kezelési, biztosítási és a csomagoknak New Yorktól Ham­
burgon át az óhazába való szállítási költsége fejében.
A CSOMAGOK MÁRIS ÚTNAK INDÍTHATÓK.
Minden csomagnak ■ legkésőbb FEBRUÁR 14-% Itt 

kell lennie.
A csomagokat pontosan igy kell címezni:

(Ide jíjjfir. • kam« new):

From: JOHN KOVÁCS, MINTA:*
P. O. Box 57 

GRAND RAPIDS, MICH.
^ (Ide jön » címzett neve):

KOVÁCS JÁNOSNÉ asszonynak
Avas-utca 87. szám

Miskokz, Borsodmegye
(Lent » sarokban es írandó):

Hungarian Relief Pared
JOSEPH MARCZINKO

UNITED AMERICAN LINES 
Pier No. 86, New York, N. Y.

MARCZINKÓ JÓZSEF.
PA»*«, ««TO
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dás használatára s igy valószí­
nűleg, a következő alkalomkor 
a High School színpadja lesz 
felhasználva erre a célra. Min­
denki türelmetlenül várja a kö­
vetkező szinielőadást. Nem tud­
juk még, hogy mi a következő 
színdarabnak a neve, de hogy 
az is egy szép színdarab lesz, 
az már bizonyos.

A gavallér férj.H Miklós az orosz forradal
/ A cár Id nem adott feljegyzéseiből

ÁRSZABÁSA Akinek nines háza. azt * háziúr 
könnyen kidobhatja a lakiakéi A 
bérbe adett házak talmid—ári hu 
már semmi járttá* se* régestet- 
nek a házakon. Vegyen házat és 
esáUal boldogabb otthont alapíthat.

Irodámban s köretkezd házak zár­
nak eladásra:
íjmtittsburghban:

5 szobás frame ház a Chnnee Sí­
én, Hazelwood, gáz én rí Hány ■ ház­
ban. Cementezett pince «.. $2500.— 

5 szobás frame ház a la dóra Sí­
én. Cementezett sidewalk, gáz, jé
pince .................................. SO«.—

• szobás nagy légUháa a Hazel­
wood arenuen. Két lakóra ralé.
Nagy pince ..................... SS000.—

8 szobás frame ház a Veapoeina 
St.-en. Telek nagysága 24x118. Igen 
jó karban van minden .... $6500.— 

11 szobás nagy ház a Sylvan 
arenuen. Telek nagysága 60x200. 
Földszint és két emelet. Nagy hÍz­
be rt hoz .........  $12.000.—

8 szobás frame ház a Greenfield 
avenuen. Fürdőszoba, kitűnő padlás, 
cementezett pince, gáz, hideg és me­
leg tíz. Igen azép szobák $8060.—
ar-AUQUIPPAN.

I Pittabargk közelében:
I 23 szobás ház. üzlethelyiséggel, 7 
lakó részére. A ház mindössze 12 

, éves,, gáz. viz es toilet minden lakó 
részére. Pince és padlás. Bér ha­
vonta $80—90. Az Üzlethelyiség jó 
volna mészárszéknek .... $6800.— 
3W SHERIDAN:

9 szobás faház fürdővel együti 
Sheridan közelében. Igen jó karban 
van. Telek nagysága 25x100. Ara: 
SMH.—
DT FARMOK:

3 Acre föld hét szobás házzal, 
melyben fürdőszoba is vsa. Egy 
mértföld McKees portéi, a villanyos
vonal mentén ..................... S4000.—

79 Acre farm. Meadville, Pa. kö­
zelébe». Hat szobás ház. gyümöl­
csös, felhalmozott fa .... #3090.— 

Ha házal vagy más ingatlant akar 
venni vagy eladni, f erdei jen teljes 
bizalommal' hozzám.

HAGY.
er vagy karos. 
Kledé lakások Dvinazk mellett három parla­

mentidre a gyors békekötés ér­
tlekében előzetes tárgyalásokba 
kezdett. Kzt nem vártam vol­
na. Hogy merészelhették ezek 
a nyomorult bolsevikok az el­
lem gnek békét ajánlani anél- 
kW, hogy megkérdeznék a né­
pet, nkarja-e ezt a békét?

Kitört a forradalom... Ki tud­
ja, mit hoz a jövő? Isién óvja 
hazámat és Oroszországot ...

Az utolsó feljegyzés után 
pár nappal II. Miklós cárt csa­
ládjával együtt Péterv árról To- 
bnlszkba száműzték.

A párisi orosz újság, 
a „Poalednia Novosfci“. 
amely a kadetpárti ve­
zér, Milj'ukov vezetése' 
alatt áll, közzéteszi az 
utolsó Romanov feljegv- 
zésett az összeomlás nap­
jairól.

„SW5ÄSÜSazon felülmw aeas azon remi
további saé kSsléaonként 3c. Fefcr. 1. Aar. I Aer.MAJESTIC

(A lila*
OLYMPIC .... *
HOMERIC ...A

American Lrae *”**2 
WHITE STA» LINE

piyKmhch ......... .. Iw- «

MISNEKAHDA (S-ed oezt) Mraár 14 
CANOPIC ........ Márdm II, A»»«« U

Red Star Line______

hirdetés. Levelesé«, ügy.
Eladó
lUae, Ház vagy 
ián. Üzleti slkal- 
20 izéig egyszer 

$2226; 20 ásón
___ ____ __ _ Bétánként 4 cent.

Nagyobb be tüll/A szedett hirdetésért 
e fenti árak kétesereae számítandó I 

Kis hirdetések előre fiaetendők. • 
Csak egy téves közlésért felelünk. 
Kis hirdetéseket felvess t “Magyar

Híradó" kiadóhivatala, 4805—2nd Ayc. 
Pittsburgh. Pa. Telefmw Masai 466-8.

Üzlet vétele és
láraat

Az htenatÍMal lercaetile 
Mariié C—paay 

HÍRSZOLGÁLATA.
Jlszak felöl 
Metsz* tóin 
El kell ment 
Mert testn

napló jegyzetek a követke

... Tegnap tudtam meg, hogy 
Komilov lemondott a pótervá- 
ri katonai kerület főparancsno­
ki állásáról, és hogy ma r»3ucs- 
kevnak is vissza kellett térnie.
Mindez azért történt, mert a 
katonai hatóságok gyengéknek 
bizonyultak a munkás-küldöt­
tek szovjetjével szemben. Mi­
lyen sorsot rejteget a végzet 
szegény Oroszország számára ?
Legyen meg Isten akarata.

Mr váratlanul megjelent ná­
lam Kerenszky. Csak rövid ideig 
volt nálam. Kérte, hogy a vizs- j-pénztámok jelentése szerint az 
gélóbizottságnak küldjék meg ! eg'5sz évi bevétel 377.27 cent, a 
bizonyos okmányokat. Ezek az kiadás pedig $222.18 cent. így 
okmányok a kormány belső po- a tiszta pénz maradvány $155. 
litikájára vonatkoztak. <M cent. A pénztárnok könyve

Ma van három hónap: a hogy hitelesítése után megejtódött 
a Mogilev-i főhadiszállásból az lőtd-ik esztendőre való elöl- 
visszajöttünk és most itt őrizet jár’ság választása. A gvüleke- 
alr.tt vagyunk, mint a foglyok. z?t egyhangúlag azt óhajtotta. 
Ebéd előtt jött a hír, nogy a hogy testületileg a vélt előliáró- 
ímnton újra .megkesdttl; az of- s,';g legyen megválasztva a kö- 
ívnziváL Adjja Isten, hogy a vetkező- esztendőre. Tehát erre 
politikai helyket megváltozzék... a, v,j esztendőre a következők

Kobilinsky ezredes arra kért, fognak tovább is munkálkodni 
hogy idegenek jelenlétében j Isten dicsőségére s a kisded 

1 tiszteknek ne nyújtsam a ke-1 egyházak előhaladására. Fábi- 
zemet és hogy a katonákat ne a:l István főgondnok,- Gazdagh 
üdvözöljem. Voltak esetek, j Miklós algondnok,- Kokoth Jó­
amikor a katonák üdvözlésemet 7sef pénztámok,- Tóth Imre, 
nem viszonozták és hallgattak, j %árr. Andrásné, Kurucz VendeJ-

Pétervárolt zavargások tör-; né prezsbiterek. Az egyház 
tek ki. Hallható az «igyuk- diir- ipoo-ik évi készpénz maradvá- 
gése. Kronstádtból matrózok f nya, mely $199.63 és az 1923- 
cs munkások érkeztet, akik ak- j }>. ,*,vj maradvány, mely $155.03, 
eiót akarnak kezdeni az ideig- j (ia összegezzük, akkor az egy- 
lenés kormány ellen. Teljes fel- ház összes készpénz vagyona 
fordulás uralkodik... Ho! van- 5:401.66 cent. Az egyház hálás 
nak azok az emberek, akik ezt köszönetét nyilvánította tiold 
a mozgalmat erős kézzel fel- Juliskának, amennyiben egv 
bírnák tartóztatni? A nyugta- tgtw-. éven át minden vasárnap 
lanság gyökere Péterv áron, van orgonáit istentiszteleteinket, dij- 
és nem Oroszország más váró- mentesen. Nem felejtvén el 
saiban. Gold Juliska hu buzgóságáról.

A hadsereg megtette köteles- a gyülekezet egy 20 dolláros 
ségét, a nyugalmat helyreállt- cfíeek-el megajándékozta ót.

egyházunkban

A MACTA* KORMÁNY ÁLTÁLDr. Rupert Blue, az Egye­
sült Államok segédfőorvosa, a 
ki párizsi székhelyéből a kiván­
dorlók által használt 27 kikö­
ltő felett gyakorol fehigykletet, 
december 11-én a Majestic ha­
jón New Yorkba érkezett. Kü­
lön megemlítette hajóinkon ér­
kező utasok kiváló egészségi ál­
lapotát, mely utasok 45 nemze­
tet képviselnek.

Dr. Blue kijelentette, hogy az 
átérkezö utasok egészsége és 
tisztasága köszönhető az euró­
pai partokon foganatosított szi­
gorú felügyeletnek, mely óva­
tosság nem lankadhat, mivel 
közép- és Európában még min­
dig előfordul a tífusz és himlő. 
Európa egészségügyi helyzete 
nagyban javult az utóbbi két 
esztendő alatt, mely helyzet az 
amerikai egészségügyi közegek 
felügyeletével karöltve valószí­
nűtlenné tette, hogy a tífusz 
és himlő átterjedjen Ameriká-

‘octmml fVárnak, 'V 
Váj a s'nräi 
Mert cudar 
jdagimr né,

Kincsen an 
Kinek vele 
Lám Az en 
Azért fáj 1

MUFFOLAS.
Ha Pittsburghból - bárhová, vagy 

bárhonnan Pittsburghba akar raui- 
folni. kifizetődik ha felhívja Szálkay 
Sándort, Bell-Phone 1135-R., Home­
stead. Lakás cím: 339 Irwin Ave,
HAYS, FA. <1.14,21.Z8.J»aA.lLI8^5.Feb 1)

íny eltel be 
kMaásrlÁf}PARKI EGYHÁZI HÍREK. 5747 Megver Bevándorlót

rturoo.-ly.-o rí évben a jelenlezi boré odor- 
Iáim térvény.He rokonait ki akarja boeetei Amerika, 
be. forduljon e Cunerd Line tárartiylk fi. 
ók íródó je rear ürrnöketeóbee. A Cuaerd Line képriertrtol Maeyaroretároe. Erdély-

DRÓT KÉSZÍTŐK
HA JÓ DRÓTKÉSZ1T6 és óhtjt-ja 
keresetét állandó munkával, egy 
Pittsburgh kerületében /ekvő gyár­
ban nagyobbitami. úgy jelentkeznék 
a Stale Employ nmit irodájában, ja­
nuár 21-én, hétfőn reggel. Ross and 
Diamond Str.

Odafötit má\ 
Forog a szé 
Ha én, arra 
A rozsé trig

(15,131
Flmegnek é 
Hogy a bi 
Felülök én 
Bevágtatok

Ki 1924 évi
TARTALMAS NAPTÁRUNK

/
beszerezhető

KARILLÓ ANDRÁS urnái, 
527 W. 5th A ve. McKeesport, Pa 
Csekély 25 cent beküldése elle­
nében.

Méta MurphyMidőn Mrs.
(felső kép) elejtette a 
jérjt ellen, a gavallér f>. 
ezer dollárt adott neki kész­
pénzben és havonta 225 ezer 
dollárt fog fizetni mindaddig, 
mig férjhez nem megy. Alul a 
férj látható, ki sokszoros mil­
liomos Chicagóban.

vádat
Kassa város 
Megállók Az 
Rózsám csók 
Hull a szűri

TARKANYIDRA
TELEKELADÁSI IRODA 

4743 Second Avenue., 
PITTSBURGH. PA.

Mulatságok Naptára ti szak felöl
THE ROYAL MAIL Messze tájri

El kell men(Minden egylet báli hirde­
tését díjmentesen közöljük e 
rovatban, mely egylet lapunk 
nyomdájában rendeli a mulat­
sághoz szüksége; nyomtatvá­
nyokat).

JANUÁR 17.

Mert busNEW YORK. HAMBURG.I pásztort megajándékozta egy 
I Írógéppel, a múlt esztendőben 
1 y most a lelkipásztor nejét.;
; Harsányi Andomét megaján- 
i dekozta egy $25.00 check-el s j 
ezzel megmutatták az egyház- 
tagok a hálájukat a Tiszt, asz- 

; szonnyal szemben, hogy fáradó-. 
zott a nyári hónapokban a gyér-1 
rnekek tanításával.

: A Canonsburgi Önképzőkör j 
I évi közgyűlését Január 6-án es- 
I te 7 kor tartotta a kör otthoná- 
' ban. A jegyzőkönyv felolvasá­
sa és hiteleritése után köveik3- 

1 zett Tiszt. Harsányi Andorné 
iwnztári leszámolása a mnlt 
esztendőről. A tiszta készpénz- 
maradvány a múlt esztendőről 
kitesz $83.41 centet. A követ­
kezők lettek megválaszt'-a tiszt­
viselőknek az 1924-ik esztendő­
re. Elnök Beck József,- alelni>k 
Szász György,- pénz tárnok Mol­
nár István.- jegyző Varga San-1 
dór,- ellenőrök Káder András, | 
Kosztyó András és Tatai Jó­
zsef.

A Szilveszter estéjén tartott 
színdarab tiszta maradványa, 
mely $71.— át lett adva a Ca­
nonsburgi Magyar Presbitérium 
Egyháznak ajándékul. A követ­
kező színdarab megtanulásához 
február havában fognak hozzá 
a kör műkedvelői. A következő 
színdarab hús vét után egy pár 
nappal lesz megtartva s abból 
a tiszta jövedelmet a kör sa­
ját pénztára javára lesz for­
dítva. A Polish Falcon Hall 
szűknek bizonyult egy szinielőa-

„Ores- „04 ama" „OrWta‘

rartk uóp hcbieéeeik. kitó dó kjsxotffáliewk

X Két 4
plomot emeli
Scitovszky B 
lés elnöke és
ró vezetése
küldöttség kJ 
ban Sipöcz

A HURUTOT, HAEHAK. Na0 Ma Korát Mail SteamA pittsburghi Keresztyén If­
júsági Kör a Hazelwood i Car­
negie Hallban SZINIELŐADÁST 
rendez. Sainre kerül: „A vén 
bakkancsos és fii a huszár“.

15c. Kit <4) 4L X.plrttóAmuUin jelentkezik a bontasgtön faj- 
t* ki* <>«*. ne tétoviuewo. A gyermek 
élete kúrián forrshat. TURKU*" vu.aaa- 
murrue» katú ereje kue rétim s bej iryA* 
keret ért • gátat vet a reugfriye» fei- 
gyülesmwnek. twetáe tartje k kar*ó 
csöveket. A tudomány állítja. Hogy sem­
misem bet «hr ryonme. mint * tar- 
centin. „1UBP04*. ea uj telelmány 
meceben fon lelje e terpentin titkos át­
hat«. érdét nus camUletw eyócyitú 
mrl ewy etemben. Oly tiemulstus gy«>r- 
aeiuufgal és tűketetaw-horel Hat á „TUB- 
PO4*. hory melle, vagy torka «-gyaieri 
betwrne» v után leheletén eaonnel rengető 
a gyemre terpentin illet ^TIJRPO** 
ugyunnek rytrraen mentééit a náthától, 
faj«* toruk V»l. idegbanUlraektoI • brun- 
chétiaetül. Anninál hat «rés. reiria, reu­
ma» fájdalmaknál. mH Ihkrtya-gy Eladás­
nál. lácyekfájáanal és fienmodaaiknal. 
Nem h«ilyay cw.it. énei. vaáy fultneit.

Le na- béréül je hurutját. CSELTIK ÉTI­
JÉN ! Seemue be gyéeyseeréssétól me*r 
ma a ..TVRFV-t- Ne lesryen éten «-re* 
én n Mxh-it«* iwwthoH «a kámfort ma­
gi, ban foglaló terpentin he Íz* am nélkül.

BARCLAY

/ JANUÁR 26.
A Pittsburgh! Szt. Anna r.-k. 

Hitközség írj. Műkedvelő Köre 
nagyszabású Farsangi Hóit ren­
dez a Barkers Hallban. Kezdete 
este 7 órakor.

Neetraae

PENZKULDES
MAGYAROK8ZÄG

n—b. m kortóxóbr. portán m 
nürgvnyilear

KÉSZPÉNZDOLLÁROK
klfirtt*« Mnsyarortsóeon. Romónu kan ** A arttri.be n
— NAJ4JECYEK — SBTtTEK - 

KIHOZATALI CGYEK
A Parti Mac per Kereekrtlelml Ben

JANUÁR 26 Canonsburgi 
a tisztviselői újítás január hó' 
6-án történt. A jegyzőkönyv j 
felolvasása után következett a j 
pénztáritok leszámolása a mult j 
esztendőről. A pénztárnok je­
lentése szerint az egész évi be­
vétel $1603.01 cent. Kiadás pc- 
űg $772.90 cent. Tiszta ma­
radvány $230.11 cent. Hozzá- 
csstolva a 1922-ik évről való 
áirradványt. az egyház összes 
tagyona készpénzben $392.63 
rent.

A következők lettek megvá- 
lasztvá elöljáróknak az 1924-ik 
esztendőre. Főgondnok ismét 
Csapó András,- algondnok Kosz- 
tyő András,- pénztárnok Oláh 
András,- jegyző ismét Rév. Har­
sány i Andor,- ellenőrök Varga 
András, Somod! János és Oláh 
Ferenc. A gyülekezet a lelki-

A bridgeporti Rákóczy Ma­
gyar Betegsegélyző Egylet 58- 
ik OMtáb’a a Christy Parkban 
levő National Tube Co. Halijá­
ban, aranyhal ásza ttal egj'bekö- 
tött Nagy Bált rendez. A mula­
tóhely McKeesprot-tól 12 perc­
nyi séta a Walnut Streeten. 
Kezdete" este 7 órakor.

,Turpo„ 35 és 75c. 1 üveg.
AlUmrsidtak Mciwtker-

@S-ut«í3Íwk ®S3 C:3£
KISS EMIL BANKHAZA,

S* FIFTH A VB, NRW YOH«, CTfí.
ürnnó rórtórt knw twbitrtUók- 

kal Mró kfinyvez.k*«! *i v*kedjck rty ptutmyt Mjrtea INGYEN kOL

6822 HÁLÁL
GYORS SEGÍTSÉG

MELLFAJ ÁS ELLEN.Hörgő Köhögéstől. Gus. Barclay, 99 Clinton at. King­
ston, N. Y., gyors felgyógyulása ,s- 
mét a Neutroné Prescription 22 felé 
irányítja a figyelmemet.

Ez az 6 története:
„Éveken át valósággal béna «ol­

tani a kezemre és- lábamra a reuma 
miatt. Lábaim annyira megdagad­
tak, hogy képtelen voltam cipőt huc-

A ryermókrk larreMólyewbb » a Inrjnfc- | 
b-n elbanyavoll brt«e»rtei kórt kartoák a
bSrsó kóbóréa. Ezrn hrtaraóa a xtentótek
alapján 6»22 halált kflvetelt f-.-r ív alatt 
aa Eayrtült Államokban. A hörgő köhögés 
folyam, alat niaos rejitő orvomig. *- » 
»»obadelrt birtrtitható » tartama mogro- 
vKtithrtő. Dr. Drake1» Gleerto egy pár om- 
jo megslönteti a legbevert*b börgö ki*— 
gélt w ■ remiszerewn h«s*nálva gyewriti a 

nrboeza a inrers fel-
1 elismert. Gy >mrsze-
biztoeitásával árusít-

ni. Térdeim annyira aaegmerawodett, 
hogy alig bírtam mehajlitani. Fáj­
dalommal tettem meg minden 1 épért.

I Senki sem tudja, mit szenvedtem. 
! mig meg nem próbáltam Neutroné 
Prescription 99 szerét. Az elad hét 
után már » jobban éreztem ~—g-— 
Valóságos megváltást kezdtem érez­
ni. Az összes fájdalmaim megszűn­
tek, térdeim pedig rendesen működ­
ni kezdtek. ,

Szerencsésnek éreztem magam, 
évek óta először. Mondhatom, hogy 
Neutroné Prescription 99 valóságos 
áldás bárkinek, ki esen rettentő be­
tegségben seen ved. Minden reumás 
használja, hissen a gyógyulás bis- 

,tos."
„Neutroné Prescription 98" úgy 

tablet, mint folyadék formában kap­
ható. Minden jobb drug «toréban. 

, Kapható a May Drog Cempeayhan.

épületi- Orvosok
az ötödik

HuNzráija e tapeuiKt, merszún- 
teti fájdalmát. ÖCityhamar jobb 

kedvbe- lesz.
JOHNSON^

Bella Donna Plaaler

PLYMOUTH
A leertWidebb et

MAGYARORSZÁGBA.
Indulta hetenként a luxus hajúkon: 

“BEaOI.I TK.- -KBUANCK.- 
»ALBKRT HALLIN- és 

“DEUTSCHLAND'"
L. II.. III. osztályú utasokkal: a 
népszerű és közkedvelt héjúkon: 
‘ClevetaaZ." "Meant clay.’ ‘Maaesu' 
“Tbertazta* és •Westphalia’ kabln 
s harmailosstályu utasokkal — 
Figyelmes ktssolpAIAs. — Ki­

tűnő konyha.
A nuuryas kerasSay által et- aeWyeselt UrSsésriáel vertei.

United American Lines
3» Maeaáway New York

lIDi, éHARRIMAN LINE) 
w JbmTUTRvtctwrrn —8
HAMBURG AMEKKAN LINE

surrniN ....
CHICAGO .... 
LA SAVOIE .. 
ROCH AM BEAU

mov

naptárunkat mindazon előfizetőinknek, akik nin­
csenek hátralékban előfizetésükkel és a FRENCH LINE o 2 it

Használja mindig

szállítási költséget beküldték hozzánk.
' Rendezze Ön is előfizetését, ha hátralékban 

van és küldje be a 25 centet, hogy megkaphassa 
érdekes és tartalmas naptárunkat. Minden bo­
tárhoz finom itatós papír van mettextive, mely­
nek egész évben hasznát veheti.

A Maeydr Híradó nagyszerű ajánlattal jön 
lapunk jövő számában olvasóink elé, hogy kö­
zöttünk fennálló jóviszony még jobban erősödjek.

Küldje be előfizetését még ma !

* I.ECHIRE8BBB rablóvesér flrt- 
története, csodás kalandja, airréaa 
tettel ea halála.
566 oldalas nagy regén két 
kötetbe».
A KÉT KÖTET ARA _— 81.56 

A Magyar Hátadé elöflaetfi — akár

LLOYDser- VAGJA n ES KÜLDJE BE HOZZÁNK ! 1
A MAGYAR HÍRADÓ T. SZERKESZTŐJÉNEK

prrrsBUBGH, pa.

Gyógyíthajójegyek
tUvj-erorertZi rokonét ezámerz

BRÉMÁN
kcrvutOl » fényeién berende­

zett bajókon
Wüenchen, - Stuttgart, - 

- Columbus. -
vagy kövkedvelt' egyneitátm hajúkon. A 
magyar konaány Által kivkadoek* eaAL 

litálára feljogoaitott hajóeonal. _ 
Pel vUkacv dóéért Wjon hertnely h*n 

ügynökhöz, vary:. .
North German Lloyd,

14—14 PEARL Str.. NEW YOttK. N. T.

Holest 24 ónt alatt •o 2.2:
Spanyol náthát 3 nap.

4805 Second Ave.
Ide mellékelve küldök 2 dollárt a Magyar Híradó egy évi 

előfizetése fejében. Kérem a lap további pontos küldését.

'Név: ............................... ..................... .....i...«j....................

Utca. házszám, vagy box ........................................................... • ••
1 Város és állam ...... u^.j.......

Minden gyógysxertár- 
' ban—30 cent.

KSrablje a piros dobost
Hifi arcképével és aláiráaá-

régiek. akár újak
D O L L A REGY

kedvesméay«« árért kapják

írjon be érte
4265 Secaad Ara. PITTSBURGH. Pa

iiüoí^i



nátonba kísérték. ^hol addig
kfiMták, míg elvesztette esz­
méletét. Ezután vDálnokra ci­
pelték. ahol újból felholtra ver­
ték. Az ártatlan magyar pap 
nyomorékká verése Erdélyszer- 
te nagy felháborodást keltett. 
Háromszékmegve magyar pap­
sága testületileg kér védelmet 
a megve főispánjától a mind 
gvakrablian megismétlődő ma­
gyar verésekkel szemben.

GROJT DEPAKTM ENT JTÖRE(jelentik: Aigner Károly dr. fő-
! _____-Ji. At „„x- wx

főpolgármestert s átadta neki 
a székföváros munkásnegyede, 
másfélszázezer katholikus la-

EL KELL MENNI ispán minap adta át szép be­
széd kíséretében Szakáll Péter 

I és Imre István mezőgazdasági 
munkásoknak a földmlveléa- 

! ügyi miniszter elismerő okleve- 
} lét. Az ünnepségen megjelent 

A helyettes Koszó István belügyi államtit­
káévá tette a j kár is, aki ez alkalommal bé­
nek szavait, számolót tartott. Az államtit- 
bániák és az kár a többtermelésről beszélt, 
nők nemzeti melynek első feltétele a népne- 
jelentőségéi e velés. Kívánatosnak tartja, hogy 

a mezőgazdasági termények árai 
arányba kerüljenek az iparcik­
kek áraival. Méltatta Bethlen ! 
István gróf érdemeit és elitélte j 
azokat, akik a . miniszterelnök | 
nehéz munkáját megnehezítik, j 
Végül a gazdákat érdeklő kénlé- : 
sekről tett az államtitkár meg- I 
nyugtató kijelentéseket.

*7 farmsteads Greatest Store
KATONÁNAK.

WeGive&r/iedeemitf.'WrGreenStainju-TOLNA MEGYE.
»TA: FEKETE JANOS.

Észak Jelöl lecsap a seél, 
Messzt tálról jön a levél:
£1 kell menni katonának.
Mert testvérink visszavárnak. Homestead

legnagyobbBAGS MEGYE.

Corner 6“ 

and M'Clure
1 dórtól

Azért fáj a

HÁROMSZÉK MEGYEOdafönt már borul az é 
Forog a szerencsekerék. 
Ha én arra felülhetnék 

elmehetnéh
Az oláhok félholtra ver-1 

lek egy magvar papot. — An-j 
uak a vérlázitó kegyetlenségnek,. 
met"vei az oláhok a „magvar 
kérdést“ akarják megoldani, 
újabb megdöbbentő esetéről ad 
hirt erdélyi tudósítónk. A legu-1 
jabb áldozat, egy félholtra vert 
református pap, csapán azért 
kellett végigszenvednie a Ikx's- 
kriros dögmrule rak állat iassAgát, 
mert egvik oláh tanító, aki ha- 
lagudott rá, feljelentette. A olá- 
hok bestialitását újból megerő- 
sitő magvarkinzásról a követke­
ző tudósítás számol be:

Medgvaszay Mihály felsőcser- 
natoni református lelkészt egyik 
haragosa bosszúból feljelent^ 
te. A csendőrök a besugás alap­
ján az őrségre kisérték a kös-

rotsamig

Január hónap nag 
tisztitó kiárusítása

Minden osztályba

El meg vek én, addig élek. 
Hogy a bitangtól nem félek 
Felülök én a loromra, 
Berágtatok Kassára:

Kassa város főpiacán. 
Megállók tíz ablakánál. 
Rózsám csókja, örömkönnye, 
Hull a szürke ködmönömre.

Észak felöl lecsap a szét, 
Messze tájról jön a levél: 
El kell menni katonának, 

MMert bus rabok nagyon n
I írtét«'

BUDAPEST. vásárKét uj katholikus tem­
plomot emelnek Budapesten. —
Seitovszky Béla. a nemzetgyű­
lés elnöke és Skerlecz Iván bá­
ró vezetése alatt nagyszámú 
küldöttség kereste fel. a napok­
ban Sipőcz Jenő dr. helyettes

CSONGRAD MEGYE.kft Ck
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TARKA KRÓNIKA.Novemberben
Decemberben

MEGNYUGTATÁS.

A színtársulat vidéki varos­
ban játszott és a hősszerelme», 
meg a kómikus a ki* hotelben 
laktak. De sehogy sém voltak 
megelépedvé a kiszolgálással, 
nem akartak beletörődni, hogy 
a szállodában majdnem semmi­
be vették müvészvoltukat. Egy 
napon kitört belőlük az önérzet 
és panaszra mentek az öreg fo- 
gadóaasszon.vhoz:

— Jobb bánásmódot kérünk 
lelkem, — mondták neki — hi­
szen mi művészek vagyunk.

— Igaz, igaz. — nyugtatta 
$2967.61'meg őket az öregasszony — 
------------ 1 mondtam is már a személyzet­

nek, hogy ügyeljenek nagyon, 
sose tudhatják ők se, hogy nem 
jutnak-e a magukéhoz hasonló 
nyomorúságba! ...

összes havi bevétet $2168.65

BÁRMILYEN NYOMTATVÁNYRA VAN SZÜKSÉGÉ
küldje rendelését erre > címre:

MAGYAR HÍRADÓ
4865 SECOND AVE. PITTSBURGH, PENNA

— Szerencsétlen ember, mit 
tett velem? Topolya helyett itt 
szálljak ki magának? Miért 
nem költött fel? Borzasztó, mi- 
lyeh kellemetlen ez nekem!

A kalauz zavartan beszél 
— Bocsásson meg nagyságos 

ur. Igaz, hogy hibás vagyok, I 
de magának még jó dolga van. 
Hanem az a másik ur. akit ma­
ga helyett Topolyán szállítot­
tam ki ... Az káromkodhatik

HAVI KIADÁSOK
Janurában _______

I Februárban ...............
; Márciusban ...............
j Áprilisban ...........

473.50

Júniusban ...
Júliusban ...
Augusztusban
Szeptemberben
Októberben ,.
Novemberben
Decemberben Mindenféle nyomtatványokat, úgymint

Alapszabályokat, Diszokmányokat, levélpa­
pírokat, Borítékokat, Plakátokat, Belépti je­
gyeket stb. stb. a LEGOLCSÓBBAN, LEG­
SZEBBEN és LEGGYORSABBAN ké 
szilünk el

A Jó BARÁTOK.
— Szerbusz, Jónás, de régen 

láttalak, hogy vagy?
— Hát csak úgy, mint a bib­

liai Jónás.
— Csak nem nyelt el téged is 

valami?
— De bizony elnyelt, komim,
az adósság.

kiadás

JELENLEGI KÉSZLET 
$2355.24.

Rózsa István, kp. t. ésp.
VenizeloRznak, a naey görö-r 

államférfi fának arcképét mu­
tatjuk itt be. A fiatal ember 
szintén visszatért atyjával At­
hénbe., KERESTETES. HAJNALBAN.

A bohém a Városliget tájé­
kán lakik, s egy muiaiozás 
után, hajnal felé bandukol ha­
za. Sokat ivott, hát egy kicsit 
bizonytalan a járása. Jobbra- 
balra inog. dülöngőzik. Egyszer­
re csak nekimegy egy fának.

— Pardon, — Mól ijedten — 
és megemeli a kalapját.

Az utszéien azonban sllrün 
sorakoznak a fák, s a bohém 
nekimegy a másiknak is,

— Bocsánatot kérek, — hebe­
gi udvariasan, azzal tovább bak­
tat. A harmadik fatörzshöz is 
odavágódik, rqost már nagyon 
meg van rémülve.

— Ezer bocsánat, — dadog­
ja — milyen vigyázatlan .va­
gyok ...

A negyedik összeütközés után 
azonban nem mer tovább men­
ni.

— Megvárom, mig elvonul 
az egész menet, — dörmőgi ma­
ga elé és szép szerényen félre­
állt az útból.

Budapestről megindul az éj­
jeli vonat Zimony felé. Egy 
utas megszólítja a kalauzt:

— Kalauz ur kérem, ha Topo­
lyára érünk, legyen szives köl-

Vidéki megrendeléseket gyorsan, pontosan 

és a legnagyobb megelégedésre szállítunk.KIMUTATÁS Keresem Szili, Sopron me­
gyei illetőségű Horváth Gyu­
lát, aki Elm Grove, W. Va. Box 
5. dolgozott, mint cipész. Elő­
ző címe volt: Martrnsferry, O. 

11415 Zame Str. Aki tud róla 
I értesítsen.

I Jakab György.

Box 61.,

Ashland, W. Va.

A világ pusztulása.SNOW SHOE! Szt. I. M. M. Bs. 
EGYLET 1923 ÉVI SZÁM­

ADÁSÁRÓL.

BEVÉTELEK:

Ha valamely egylet vagy ifjúság bált vagy

Eikniket rendez s a szükséges nyomtatványo- 
at nálunk rendeli meg, úgy a mulatságot ter­
jesen ingyen hirdetjük a MULATSÁGOK 

NAPTÁRA éimü népszerű rovatunkban..Alanitó osztálytól
1- sn osztálytól ..
2- ik osztálytól .. 
4-'k osztálytól .. 
6-ik osztálytól .. 
ó-!k osztálytól ..
9-ik osztálytól ..

11- ik osztálytól ..
12- ik osztálytól ..
14- ik osztálytól ..
15- ik osztálytól .. 
Pénz kamaton ...

35» 93
219 00
?4* 15 I Kérjük az egyleteket és az amerikai ma­

gyarságot, hogy forduljanak hozzánk leijei 
bizalommal és biztosítjuk őket. hogy a legjob­
bat és legszebbet kapják.

*98 92
15216

EGY CSECSEMŐ UTAZASA.352.50

118.33
160.18
60.48

összes bevétel .... $2168.65

HAVI BEVÉTELEK:
Januárban .......................  272.40
Februárban ............. 165.40
Márciusban . .......... 175 47
Áprilisban ................. .... 109.97
Májusban ................  214.46
Júniusban ...................... 213.60
Júliusban ........................ 175.24
Augusztusban ....... 168.18
Szeptemberben ............... ■ 132.98
Októberben ................  147.46

Gyors, pontos és lelkiismeretes kiszolgálás

Mindenki RészéreJohn Galsworthy, hires an­
gol irA azt a nyilatkozatot tet­
te, hogy a világ pusztulás előtt 
áll, mert a tudomány legna­
gyobb vívmányait a háborít és 

1öldöklés szolgálatába állítják.
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